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درسپایهمدرسه

مبحثدبیر

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

آیا حاصل تفریق دو عدد گویا همواره عدد گویا است؟ عبارت آن‌ها را به‌صورت جبری بنویسید.1

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.2

الف
۰/۷۵ + ۱/۲۱ =

ب
−۰/۳۴ + ۲/۱۳ =

پ
−(۰/۷۳) − (−۰/۴۱) =

ت
−۳۲/۴ − (−۴/۰۸) − (−(−۷/۹۸)) =

ث
−۴/۵ + ۰/۰۷ − ۳/۱۴ + ۸/۹۵ =

ج
۸۹/۰۷ − ۳۰/۱۹ − (−۳/۸۹) =

حاصل هریک از عبارت‌های زیر را به ساده‌ترین صورت بنویسید.3

الف
​ +

۵ × ۸
۳

​ +
۸ × ۱۱

۳
​ +

۱۱ × ۱۴
۳

... + ​ =
۵۲ × ۵۵

۳

آیا حاصل‌جمع دو عدد گویا همواره عدد گویا است؟ عبارت آن‌ها را به‌صورت جبری بنویسید.4

گر از نقطۀ  به اندازۀ  حرکت کنیم، به چه نقطه‌ای می‌رسیم؟5 ۱ا ​

۳
۲

−۵ ​

۴
۱

برای محورهای زیر یک جمع با عددهای گویا بنویسید.6

الف

ب

پ

ریاضیهشتمعلوی

جمع و تفریق عددهای گویاحمیدرضا نادری فر
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ت

ث

ج

به هریک از قسمت‌های زیر به‌دقت و کامل پاسخ دهید.

گر  باشد، حاصل  را به دست آورید.7 ​ا =
y
x

​

۳
۲

​ +
y − x

x
​

y
x + y

جمع و تفریق‌های زیر را انجام دهید.8

الف
۲/۵ + ​

−۶
۳

ب
۱ ​ −
۴
۳

۲ ​

۵
۲

پ
​ +

۵
۱۸

۲/۷

لگویابی، جاهای خالی شکل را پر کنید.9 به کمک ا

عددهای مخلوط زیر را به‌صورت مجموع یا تفاضل یک عدد صحیح و یک کسر بنویسید.10

الف
۴ ​

۵
۱

ب
−۲ ​

۹
۱
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پ
−۶ ​

۴
۱

عددها را ابتدا به‌طور تقریبی به نزدیک‌ترین عدد صحیح گرد کنید؛ سپس حاصل عبارت را به دست آورید.11

الف
−۱۷/۹ − (−۸/۰۰۱) + ۱۲/۸۷ ≃

ب
−۱ ​ +

۱۵
۱۴

۲ ​ −
۱۷
۱

۳ ​ ≃
۱۹
۲

عبارت‌های زیر را ساده کنید.

12
−۱ + ​

۵
۴

13
− ​ −

۲
۳

​

۹
۷

14
۳ + ​

۷
۲

15
− ​ −

۱۰
۳

​

۵
۲

16
− ​ +

۲۵
۳

​

۱۵
۴

17
​ −

۱۸
۷

​

۱۲
۵

18
− ​ −

۶
۷

​

۸
۳

19
− ​ −

۵
۳

​ −
۷

−۳
​

۳
۲

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

20
− ​ +

۱۵
۴

​ =
۵
۴



4/7لرنیتو 1400

21
− ​ −

۸
۳

​ =
۱۲
۵

22
−۲ − ​ =

۳
۵

23
−۲ + ​ =

۵
۳

24
−۲ ​ +

۲
۱

۳ ​ =
۳
۱

25
−۴ ​ −

۵
۱

۲ ​ =
۲
۱

26
۷ ​ −

۳
۱

۱۰ ​ =
۴
۱

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

27
۴ + ​ =

۷
۳

28
۴ + (− ​) =

۷
۳

29
−۴ + (− ​) =

۷
۳

30
−۴ + ​ =

۷
۳

31
۴ − ​ =

۷
۳

32
−۴ − ​ =

۷
۳

حاصل عبارت‌های زیر را به‌صورت یک عدد مخلوط بنویسید.33

الف
۸ ​ +

۵
۱

۲ ​ =
۳
۱
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ب
۷ ​ −

۴
۱

۳ ​ =
۵
۱

پ
۵ ​ −

۷
۲

۶ ​ =
۳
۱

ت
۷ ​ −

۵
۳

۲ ​ =
۴
۳

به کمک محور، حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید. ابتدا تفریق‌ها را به‌صورت جمع بنویسید.34

الف
− ​ −

۳
۴

(+ ​) =
۳
۵

ب
+ ​ +

۵
۷

(− ​) =
۵
۹

پ
− ​ −

۲
۳

(− ​) =
۲
۵

)حاصل عبارت  را به دست آورید.35 ​ +
۱۰۱
۱

​ +
۱۰۰
۱

⋯ + ​) +
۸
۱

( ​ +
۸
۷

​ +
۹
۸

⋯ + ​)
۱۰۱
۱۰۰

​حاصل عبارت  را به دست آورید.36 +
۱۰۰ × ۱۰۱

۱
​ +

۱۰۱ × ۱۰۲
۱

⋯ + ​

۲۰۰ × ۲۰۱
۱

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

37
۱۰۱ ​ −

۲
۱

۱۰۰ ​ =
۳
۱

38
۲۰۳۹ ​ −

۶
۱

۲۰۳۰ ​

۷
۱

39
۱۰۰۰ ​ +

۲
۱

۹۹۹ ​ −
۳
۱

۹۹۸ ​

۷
۱

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

40
(+ ​) +

۹
۷

(− ​) =
۹
۴
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41
(− ​) −

۹
۷

(− ​) =
۹
۴

42
(− ​) +

۱۱
۶

(+ ​) =
۱۱
۸

43
(− ​) −

۱۱
۶

(+ ​) =
۱۱
۸

44
− ​ −

۱۱
۶

​ =
۱۱
۸

45
(− ​) +

۵
۶

(− ​) =
۲۵
۱۲

46
​ −

۹
۷

​ =
۹
۴

47
(− ​) −

۷
۴

(− ​) =
۹
۵

48
− ​ +

۵
۴

​ =
۵
۴

49
− ​ −

۴
۳

​ =
۸
۱۵

حاصل عبارات زیر را به دست آورید.50

الف
(۱ + ۲ + ۳ + ۴ + ⋯ + ۱۰۰) =۵− ​×(−۲)−۱۵۲

۱۰

کسر مسلسلی زیر را به عدد مخلوط تبدیل کنید.51

۱ + ​ =
۱ + ​۳+ ​۴

۱
۱

۱
?

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

52
​ −

۷
۵

​ =
۴
۳
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53
​ +

۵
۶

​ =
۵
۷

54
− ​ +

۴
۳

​ =
۳
۲

55
− ​ −

۲
۱

​ =
۳
۱

56
− ​ −

۵
۲

​ =
۳

−۲


